

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области
№ 26 (310) 27 апреля 1939 года. Четверг

Строго соблюдать агротехнику

Дружная весна этого года и прекрасные солнечные дни создают все условия для быстрого проведения весеннего сева при высоком качестве посевных работ. Сейчас наступили решающие дни посевных работ, определяющие успех борьбы за высокий обильный урожай.

Передовые колхозы нашего района хорошо усвоили особенность нынешней весны. Они используют каждый час для сохранения в почве влаги и стараются посеять без малейшего опоздания. Так, например, колхоз «Ударная», Чумайского сельсовета, уже близок к выполнению плана посева пшеницы. На 25 апреля колхозом засеяно около 400 га. Не плохо организованы посевые работы в колхозах «Маяк Ильича», им. Калинина и ряде других колхозов.

Большинство колхозников, включившихся в социалистическое соревнование имени III сталинской пятилетки, с первых же дней сева перевыполняют нормы выработки. Так, например, в колхозе «Раздолье» начальник тов. Алеин при норме 1 га всахивает до 1,40 га, тов. Матыцин — до 1,45 га. Многие трактористы У.-Сертинской МТС, Чумайской МТС перевыполняют нормы на культивации и севе при высоком качестве посевных работ.

На ряду с этим имеется ряд случаев грубого нарушения агротехники весеннего сева. Например, в колхозе «20 лет Октября» семена пшеницы проправливают путем перелопачивания семян в амбаре, персыпая их препаратом АБ, а имеющаяся в колхозе бочка для проправления семян не используется. Такой метод проправления семян, конечно, ничего не даст положительного в борьбе с головней. В колхозе «Красный семеновод» 21 апреля привезли на полосу для высеяния семена сильно засоренные куколем и овсюгом, и с разрешения старшего агронома У.-Сертинской МТС Колобушкина, при нем же эти семена высевали. Так правление и старший агроном Колобушкин на деле ведут «борьбу» с сорняками. А сорняки это бич урожайности, особенно в колхозах У.-Сертинской МТС.

Перед началом сева всем колхозам были разосланы нормы высева семян в зависимости от их качества, но в ряде колхозов эти нормы не соблюдаются. В колхозе «III Интернационал» сельщик Филатов под руководством агротехника Ива-

нова вместо нормы 160 кг. пшеницы на гектар на площади 13 га высевал по 90 кг. Этот случай не единичен. Это нужно немедленно пресечь.

Сжатые сроки сева — важнейшее условие сохранения влаги в почве. Каждый день отвоеванный для сокращения сроков сева — это дополнительно тысячи пудов хлеба для каждого колхоза, и те руководители колхозов, бригадиры, которые сейчас не дорожат часом полевых работ вольно или невольно бьют по урожаю, по трудодню колхозника, по интересам государства. А такие руководители есть в некоторых колхозах нашего района. В колхозе «20 лет Октября», «Большевик», «Комбинат» и др. до сих пор не используются все лошади на полевых работах в надежде все сделать тракторами. Руководители этих колхозов не замечают, как они теряют влагу и урожай. Необходимо со всей решительностью предупредить руководителей колхозов, бригадиров полеводческих и тракторных бригад, что всякая попытка сократить сроки сева за счет ухудшения качества должна рассматриваться, как преступление против интересов государства и колхозов. Однако и здесь мы имеем целый ряд нарушений агротехники. Например, в колхозе «Искра» пашут на глубину 5—7 см. Подобная же пахота обнаружена в колхозах «Трактор», «1 мая», им. М. Горького, «Искра Ленина» и др. Руководители колхозов, бригадиры не обращают внимание на качество пахоты. Между тем каждому из них ясно, что при такой пахоте кроме сорняков ничего не вырастет.

Имеются случаи большого разрыва между подготовкой почвы и посевом. В колхозе «Комбинат» все тракторы в течение 4 дней работали на бороновании и культивации паров и зяби и за эти 4 дня не было засеяно ни одного гектара. Такая очередность в работе кроме вреда ничего не приносит, так как семена в этом случае будут заделаны в высокую землю и не взойдут пока не будет дождя.

Проведенный в 1938 году в ряде колхозов опыт боронования посевов озимых везде дал положительные результаты. От боронования урожайность озимых значительно повысилась. Нужно и в этом году во всех колхозах применить боронование озимых.

Выше темпы и качество сева!

Результаты соревнования

В колхозе «Колоссибири» трактористы отряда № 9 между собой соревнуются и с каждым днем повышают производительность труда. Тов. Воронцов Т. 23 апреля на СТЗ при норме 9,8 га всахал 13 га, сэкономил горючего 1 кгр. Тов. Евдокимов С. и Васильев Ф. на тракторе СТЗ в свои смены 23 апреля при норме 14 га закультивировали по 19 га, сэкономили горючего по 20 кгр. Тов. Кутепов Г. и Конышов А. закультивировали по 17,5 га, сэкономили горючего по 43 килограмма.

Юминов.

НАЧАЛСЯ МАССОВЫЙ СЕВ

В колхозе «Путь Ильича» начался массовый сев. На полях работают 2 трактора СТЗ, 1 ЧТЗ и 52 лошади. На 26 апреля посевено 105 гектаров. Большая часть паров и зяби перепахиваетя. Уже перепахано и закультивировано 80 га. Трактористы и все колхозники между собой соревнуются.

Звеньевод ефремовского звена т. Леонов Н. 15 га удобрил навозом и минеральными удобрениями. Он для яровизации заложил 12 центн. пшеницы.

Н. Леонов.

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ОЗИМИ

Звеньевод ефремовского звена колхоза имени Володарского тов. Егоров провел подкормку суперфосфатом, калийной солью, золой и боронование 100 гектаров озимой ржи.

Сейчас т. Егоров яровизирует семена для семенного участка. Земля для семенного участка подготовлена и принята от тракторного отряда с оценкой на зглично.

А. К.

Вызов принимаем

Производственное совещание бригадиров тракторных отрядов Усть-Сертинской МТС с участием лучших трактористов вызов Верх-Чебулинской МТС на соцсоревнование за образцовое проведение всех сельскохозяйственных работ и получение высокого урожая в этом году пришло следующими добавлениями.

1. Собрать отработанных масел на 25 проц. к общему расходу.

2. Выработать на колесный трактор 850 га, на ЧТЗ — 2100, на СХТЗ — НАТИ — 1600, У.Н. — 600 га.

Результаты соревнования проверять в пятидневку раз.

Юминов.

Новые сельмаги

В этом году в нашем районе намечено построить 5 сельмагов — в с. У.-Чебуле, Алчедате, Куракове, Николаевке и Козеюле. На постройку сельмагов разрешено израсходовать 47 тысяч руб. из прибылей 1939 года. В селе В.-Чебуле райпотребсоюз приступил к строительству большого товарного склада. На его строительство отпущено ссуды 25 тысяч рублей.

Д. Барабаш.



Ефремовское звено высокой урожайности комсомольца тов. Кулакова С. В. (Черепановский зерносовхоз), включившись в соревнование имени третьей сталинской пятилетки, взяло обязательство добиться на своем участке в 50 га урожая по 40 цент. пшеницы на гектар. Звено на всем участке провело 3-х рядную всепашку, вывезло по 18 тонн на гектар навоза и на все поле — 16 тонн золы, 20 тонн фекалия и заготовило 20 тонн суперфосфата. Для задержания весенней влаги на полях звено устроило запруды.

НА СНИМКЕ: (Слева направо) — тов. Кулаков С. В. дает указания сеяльщикам тов. Гудаев И. А., т. Стародубову И. Ф. и т. Поповой А. П.

В ТРАКТОРНЫХ БРИГАДАХ

Сотрудники конторы У.-Сертинской МТС, включившись в соревнование за быстрейшее окончание сезона, закрепились за тракторными отрядами для ведения политмассовой работы.

Кассир МТС т. Егоров Н. в колхозе им. Володарского тракторной бригаде № 5 помог хорошо оборудовать тракторную будку. В отряде выпущены два номера стенных газет. Все трактористы соревнуются. Бригада № 5 заключила договор соцсоревнования с тракторной бригадой № 9, в которой трактористы обязались закончить сев в 10 дней. В период весеннего сева вы

работать на колесных тракторах в переводе на мягкую пахоту по 200 гектаров.

В колхозе им. Володарского тракторная работа сочетается с работой лошадей. В 2 дня закончена прибивка влаги на 400 га паров и зяби. На 24 апреля колхоз закультивировал 350 га, посевал 200 га.

Не плохо ведет политмассовую работу секретарь МТС комсомолка Степанова. Она в тракторном отряде № 9 выпустила стенную газету, написала лозунги. Проводят читки материалов XVIII съезда ВКП(б) и газет. А. Колобушин.

Норму бороньбы выполняют на 175 пр.

В колхозе «Путь к социализму» на всей площади паров и зяби в 292 гектара проведена прибивка влаги. Прокультивировано 100 га паров и засеяно 80 га. Сеют только опыленными семенами. В двух бригадах организованы 4 звена по 8 человек. Звенья и отдельные колхозники между собой соревнуются.

В соревновании лучшие образцы показывают бороноволоки. Екатерина Шестакова на паре лошадей при норме 8 га заборанивает 14 га, Варвара Речесова — по 12 гектаров. Качество работы хорошее. Конюх Яков Богданов заботливо ухаживает за 16 лошадьми. Он их в установленное время кормит, поит и чистит.

В. Плотников.

Нарушают агротехнику

В 4 бригаде колхоза «Раздолье» бригадир полеводческой бригады Долгов и тракторного отряда № 12 Чайкин по распоряжению председателя правления колхоза Харина посевяли 26 га пшеницы по некультивированным парам, тем самым грубо нарушили агротехнику сева.

Задача сейчас состоит в том, чтобы не на словах, а на деле на полях бороться за выполнение поставленной товарищем Сталиным

задачи — получить 8 миллиардов пудов зерна в год. Для этого нужно весенний сев провести в сжатые сроки с высокой агротехникой.

Бракодельству в обработке почвы и севе нужно объявить решительную борьбу. Заготовленные пары и зябь обязательно должны культивироваться на глубину 10—12 сантиметров.

Старший агроном Чумайской МТС Н. Михайлов.

ПАХАРИ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМУ

Колхоз «III Интернационал» на 25 апреля заборанил 225 га, закультивировал 200 га, засеял 132 га, всахал 30 га. Семенной участок пшеницы в 70 га засеян шахматным способом.

Среди колхозников организовано соцсоревнование.

Павлов А. при норме 1 га всахивает по 1,30, Карабашев А. — по 1,20 га, Иванов П. — по 1,15. Качество работы хорошее. Пашут глубиной 20 см.

В бригадах проводится изучение материалов XVIII съезда ВКП(б). Чурakov.

Сузунский район.

11 марта колхозники и интеллигенция села Бобровки с огромным вниманием и радостью слушали по радио текст исторического доклада вождя народов товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б).



НА СНИМКЕ: Группа сельской интеллигенции слушает по радио доклад товарища Сталина.

ОХРАНЯЙТЕ ЛЕСА ОТ ПОЖАРОВ!

Лесные пожары—бич наших лесов. Они ежегодно уничтожают миллионы кубометров древесины, уничтожают дичь, пушную зверь, ягодники, этим самым приносят громадный ущерб нашему социалистическому государству.

Сейчас стоит сухая погода, что особо благоприятствует распространению лесных пожаров от случайно брошенной незатушенной спички, папиросы.

За последнее время случаи лесных пожаров в нашем районе участились. Вражеские элементы с целью пускают по лесам палы и распространяют лесные пожары.

Долг каждого честного гражданина вести борьбу с лесными пожарами, быть Управляющий Чебулинским лесхозом Ф. Ерилов.

осторожным в обращении с огнем, беречь лес. Каждый гражданин должен состоять членом добровольной противопожарной дружины.

В летнее время возлагается особая ответственность на лесную охрану и сельские советы по охране лесов от пожаров, принимать быстрые меры по ликвидации возникающих пожаров, вести решительную борьбу с врагами лесного хозяйства.

При активном участии всех граждан по борьбе с лесными пожарами мы спасем миллионы кубометров ценных древесин.

Леса—социалистическая собственность нашего государства. Охраняйте леса от пожаров!

М. Вершинин.

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

Кто такие „легальные марксисты“?

До появления в России первых марксистских групп революционную работу в стране вели народники. Но взгляды их были ошибочными и вредными для дела революции.

Например, народники не понимали, что рабочий класс является самым революционным и самым передовым классом в обществе. Они закрывали глаза на развитие капитализма пореформенной России и в то же время восхваляли развитие кулацкого хозяйства.

Народники сознательно искали и перевирали взгляды марксистов, всячески порочили их, чтобы задержать распространение марксизма в России. Народники были злыми врагами марксизма. Марксисты развернули решительную борьбу с народничеством. Необходимо было разгромить народничество и обеспечить тем самым возможность создания партии пролетариата и успешного развития революционной борьбы трудящихся.

Разгром народников был завершен В. И. Лениным.

В ряде своих работ Ленин показал, что истинными друзьями народа, борющимися против капитали-

стического и помещичьего гнета, против царизма являются не народники, а марксисты.

Ленину и его соратникам пришлось вести беспощадную борьбу и с другими не менее фальшивыми „друзьями народа“—с „легальными марксистами“.

В России росло и ширилось рабочее движение. Обычно к большому общественному движению примыкаются временные попутчики. Такими „попутчиками“ и были буржуазные интеллигенты—легальные марксисты. Легальными их называли потому, что они печатали свои будто бы марксистские статьи в легальных, т. е. разрешенных царским правительством газетах и журналах. Видными представителями легального марксизма были Петр Струве, Туган-Барановский, Булгаков, Бердяев и другие.

„Легальные марксисты“

тоже вели борьбу против народников, но по-своему. Знамя марксизма и борьбу с народниками, они пытались использовать для того, чтобы подчинить и приспособить рабочее движение к интересам буржуазного общества, к интересам

1 МАЯ ВСТРЕТИМ ВЕСЕЛО

В Ивановской неполной средней школе усиленно ведется подготовка к празднику 1 мая. Учителя ежедневно в классах в неурочное время проводят беседы о положении трудящихся в их детях в капиталистических странах, о их борьбе против угнетателей и о том, какими победами встречают великий праздник трудящиеся нашей счастливой страны. Такие же беседы проводят и в бригадах.

Учащиеся старших классов под руководством учителей готовят инсценировку „Принцесса Карадага“, концертные и физкультурные номера. Изучают песни „Москва майская“, „Песня о родине“, „Прощание“, „Ой, вы кони, вы кони стальные“ и другие. Пишут лозунги. Всю свою художественную самодеятельность учащиеся покажут колхозникам в день 1 мая.

Учителя Розенберг, Голубева, Назина и другие готовят для бригад специальные номера стенных газет, посвященные первомайскому празднику. В день 1 мая они проведут беседы в бригадах.

Вечером 1 мая в колхозном клубе будут проведены торжественное заседание с колхозниками, постановка, концерт, физкультурные выступления, игры, танцы.

М. Вершинин.

НОВЫЙ МАНЕВР ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИИ

Английская печать сообщает, что германское правительство обратилось к правительству ряда малых стран, упомянутых в послании Рузвельта, с вопросом считают ли они себя находящимися под угрозой со стороны Германии?

Как и следовало ожидать, малые страны под вождем Германии не осмелились положительно ответить на этот вопрос. Правительства

Бельгии, Литвы, Швейцарии и Голландии уже ответили, что они не считают себя находящимися под угрозой нападения Германии. При этом Швейцария, однако, заявила, что с оружием в руках будет защищать свой нейтралитет.

По мнению иностранной печати, эти ответы малых стран Гитлер использует для критики послания Рузвельта. (ТАСС).

ФАШИСТСКАЯ РАСПРАВА НАД КРЕСТЬЯНАМИ

20 апреля в местечке Поточен (Мемельская область) совершило неожиданно для германских оккупационных властей съехалось большое количество крестьян. Они направили делегацию к германским властям с требованием убрать фашистских комиссаров в сельском хозяйстве.

Власти отказались удовлетворить это требование и арестовали всех делега-

тов. Возмущенные крестьяне двинулись к помещению гестапо и потребовали немедленного освобождения арестованных. Вызванным полицией войскам было приказано стрелять по собравшимся. Это еще больше возмутило крестьян. Завязалась схватка, в результате которой пять крестьян убито и много ранено. Много крестьян отправлено в концлагерь. (ТАСС).

Сев начали с опозданием

Правление колхоза имени Сталина к началу сева бригады не обеспечило культураторами и сеялками. Поэтому сев начали только 23 апреля, а можно было начать 20 апреля.

Рабочие силы расставлены неправильно. Например, Афанасия Шестакова можно было с большой пользой использовать на чистке борон, но он поставлен стоярежем на СТФ. Всючики семян Иванович Стеклашев и Семен Жуков до начала

сева вывезли несколько волов семян и 3 дня в бригадах жили без дела, хотя вывозку семян нужно было продолжать.

24 апреля 3 трактора весь деньостояли без дела из-за отсутствия горючего, так как председатель правления колхоза Фролов своевременно не организовал доставку горючего.

Фролов настроен сеять без культивации, хотя знает что без культивации сеять нельзя. В. Плотников.

разоблачил враждебную марксизму капитулянтскую политику „легальных марксистов“, защищавших капитализм и классовые интересы буржуазии. Борьба Ленина против „легальных марксистов“ имела международное значение.

Впоследствии по мере развития классовой борьбы „легальные марксисты“, как и предвидел Ленин, завершили свой путь предательством: они перешли в лагерь контрреволюции. В период первой русской революции 1905 года „легальные марксисты“ составили основное ядро контрреволюционной кадетской партии—главной партии буржуазии, выступавшей против рабочего класса, против народа, против революции. После Октябрьской революции Струве стал министром белогвардейского правительства Врангеля в Крыму, Туган-Барановский—министром контрреволюционной украинской центральной рады.

После разгрома интервейсов и белогвардейцев вся эта компания оказалась в лагере злобной белогвардейской эмигрантницы. А. Дониах.

За редактора
И. К. НИКОЛАЕВ.